
 
 

CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

 Le mardi 22 novembre 2022 À 18 H 15 

PROCÈS-VERBAL 

 

Membres présents Membre(s) absent(s) 

Madame Josyanne Charron, directrice Madame Mariève Cossette, parent substitut 

Monsieur Yves Auffret, président  

Monsieur Jacques Pomerleau, parent  

Madame Anne-Maud Viau, parent et présidente substitut  

Madame Aurore Nicolet, parent  

Madame Geneviève Lebrun, parent substitut  

Madame Caroline Leduc, parent Invité(s) - Public 

Madame Véronique Cadrin, enseignante Danika Garfield, stagiaire-enseignante 

Monsieur Vincent Tremblay, enseignant  

Madame Nathalie Anne Nesterenko, enseignante   

Madame Carol Dionne, éducatrice spécialisée  

Madame Sophie Lapointe, technicienne du service de garde  

Madame Anne-Valérie Lefort, enseignante  

Madame Caroline Authier, parent  

 

 
1. Ouverture de l’assemblée et vérification du quorum 

L’assemblée débute à 18h20. 

2. Nomination d’une secrétaire d’assemblée 

C’est madame Véronique Cadrin qui agira comme secrétaire de la rencontre.  

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Monsieur Yves Auffret fait la lecture de l’ordre du jour.  

Ajout du point 12.1 Spectacle bénéfique art dramatique 

Ajout du point 12.2 Projets spéciaux 

Ajout du point 12.3 Activités spéciales 

Adopté par monsieur Jacques Pomerleau. 

CE22-23-08 

4. Détermination du temps de rencontre 

Jusqu’à l’épuisement des points. 

 

 



 
 

5. Adoption du procès-verbal du CÉ du 11 octobre 2022  

Adopté par madame Aurore Nicolet 

CE22-23-09 

6. Suivi au procès-verbal du CÉ du 11 octobre 2022 

Aucun suivi 

7. Dénonciation d’intérêt 

La direction présente et remet le formulaire de dénonciation d’intérêt aux membres. 

8. Parole au public 

Aucun public ce soir 

9. Formation obligatoire des membres (discussions ou questions)  

La direction présente les modalités de la formation obligatoire destinée aux membres des conseils 

d’établissement scolaire. Elle invite les nouveaux membres à aller visionner les capsules d’informations. 

10. Points de la direction d’établissement 

10.1. Évaluation du Plan d’action du projet éducatif (adoption) 

La direction informe les membres qu’un travail s’effectue actuellement dans le cadre de la 

révision et des enjeux du Plan d’engagement vers la réussite au CSSP. Elle rappelle les 

objectifs ciblés à l’école de la Broquerie et rappelle différents moyens qui ont été mis en 

place à l’école afin de les atteindre.  

Adopté par madame Caroline Leduc 

CE22-23-10 

10.2. Projet classe extérieure (adoption) 

La direction remercie les deux membres du CÉ qui ont travaillé fort sur le projet de cour 

d’école. Le projet avance bien et nous en arrivons à l’étape d’envoi au Ministère pour la 

soumission officielle de notre beau projet. 

Adopté par monsieur Jacques Pomerleau 

CE22-23-11 

10.3. Mesure soutien à la persévérance/conférence aux parents ou ajout de service 

(adoption) 

La direction demande l’approbation du conseil pour dédier la somme de 2000$ au service 

à l’élève plutôt que de la diriger vers des conférences aux parents.  

Adopté à l’unanimité  

CE22-23-12 

 

 

 

 



 
 

 

10.4. Politique relative aux services aux dîneurs (information et décision d’aller 

sonder ou non) 

Les membres discutent de l’option d’aller sonder les parents concernant le service aux 

dîneurs. En regard des enjeux concernant la pénurie de personnel et les résultats des 

sondages obtenus par le passé, les membres choisissent de ne pas sonder les parents cette 

année.  

  

11. Droits de parole  

11.1 Enseignants 

Les mois d’octobre et de septembre ont sollicité beaucoup de temps et d’énergie au corps 

professoral. Les enseignants tiennent à mentionner qu’ils sont fiers du travail accompli 

depuis le début de l’année.  

  

Les rencontres de parents se déroulent lors de la semaine du 21 novembre. Les parents, 

les enseignants et les différents intervenants qui gravitent autour des élèves sont invités à 

échanger à propos des résultats du premier bulletin. 

  

Une période intensive de révision et de mise en place des plans d’intervention a été menée 

de main de maître par l’ensemble du personnel impliqué dans le processus. Un deuxième 

moment accordé à l’élaboration et la révision des plans d’intervention devraient se 

dérouler après la relâche scolaire selon les besoins. 

  

Les enseignants de 5e année témoignent avoir débuté un journal du lecteur pour donner 

le goût de lire aux élèves ainsi que le projet « Lisflix » où les élèves choisissent des livres 

dont ils font l’appréciation à la manière d’une sélection de films ou de séries sur Netflix. 

  

Les élèves du 2e cycle ont débuté un cercle de lecture autour du roman « Le courage de 

Rudolph » le 14 novembre dernier. Le cercle de lecture prendra fin lorsque l’auteur, 

Vincent Tremblay, viendra visiter chacun des groupes le mercredi 21 décembre. 

  

Les festivités de l’Halloween se sont déroulées dans la joie d’être costumés à l’école : 

parade de déguisements, film au gymnase pour toute l’école, plaisir de lire dans le noir, 

murs de mots thématiques pour inspirer d’effrayantes rédactions et distribution de 

bonbons. 

  



 
 

L’activité parascolaire des Génies de la Broquerie a débuté. Il y a eu des affrontements les 

21 octobre et 18 novembre derniers. Les élèves de 5e et de 6e année qui participent sont 

bien heureux de favoriser leur culture générale et leur esprit de compétition. 

  

Monsieur Vincent Tremblay est allé, le 20 octobre dernier, participer à l’émission 

« Silence, on joue », animée par Patrice L’Écuyer à Radio-Canada. Monsieur Vincent jouait 

pour amasser des fonds pour la classe extérieure. Le montant récolté sera connu après 

le visionnement des cinq émissions, la semaine du 27 mars 2023. 

  

L’enseignant d’art dramatique a préparé, avec les élèves du 3e cycle, l’activité du « Musée 

du boisé ». Les élèves de l’école étaient invités à venir assister à des petites saynètes à 

l’intérieur du boisé de l’école. 

 

 

11.2 Service de garde 

Depuis la mi-septembre, les éducatrices du service de garde participent au projet pilote  

« Aide à la classe ».  Elles adorent l’expérience; elles se sentent utiles auprès des élèves 

et des enseignants.  Sophie Lapointe, la technicienne du SDG, est fière du travail accompli 

par mon équipe. Étant la seule école retenue pour ce projet pilote au sein du CSSP, nous 

avons suscité l’envie de plusieurs au sein du personnel du secteur. 
  
Depuis le mois d’octobre, les élèves au service de garde de 5e et 6e années, accompagnés 

de leur éducatrice Mme Marie-Ève, visitent la Maison des Jeunes de Boucherville le jeudi 

soir.  Ils apprécient beaucoup cette activité. 
  
Pour Halloween, lors de la journée pédagogique du 28 octobre, les éducatrices et 

quelques élèves ont fabriqué une maison hantée au local de musique; c’était absolument 

magnifique – beaucoup de travail.  Les classes ont pu la visiter le 31 octobre, journée 

d’Halloween.  Également ce même jour, les parents avaient la possibilité d’inscrire leur 

enfant à un souper pizza au service de garde.  Nous avons servi 155 pointes de pizza à 81 

élèves. 
  
Marché de Noël le 7 décembre en collaboration avec l’OPP 

 

Les préparatifs vont bon train.  Les ressources financières ont créé un projet spécial afin 

que les sommes amassées y soient déposées (achats-ventes).  Nous commencerons la 

promotion de l’activité d’ici à la fin de cette semaine.  Nous aimerions proposer un projet 

pour l’ensemble des élèves de l’école en lien avec les sommes amassées pour des projets 

spéciaux, mais nous sommes en attente de soumission de Lü (compagnie offrant des 

programmes multimédias pour faire bouger les élèves).  Nous élaborerons sur le projet 

lorsque nous aurons plus d’informations à partager.   

 

* Les achats devront se faire avec de l’argent comptant uniquement. 

 

 

 



 
 

11.3 Soutien (représenté par madame Carol Dionne) 

Madame Carol Dionne, éducatrice spécialisée, poursuit ses interventions au quotidien. 

Afin de souligner le travail et l’investissement des Acti-leaders et des Génies de l’harmonie, 

l’équipe offrira une petite douceur à nos merveilleux élèves impliqués dans le projet.  

11.4 Comité de parents (représenté par monsieur Yves Auffret) 

Monsieur Yves Auffret présente les différents thèmes abordés. 

- On présente la nouvelle offre de service des élèves HDAA. La directrice complète 

l’information. 

- Proposition pour le calendrier scolaire 2023-2024 

- Proposition pour les journées pédagogiques 2023-2024 

- Insatisfactions à propos de l’achat des livres scolaires à la rentrée scolaire  

11.5 OPP  

Rien à spécifier  

11.6 Parents 

Monsieur Jacques Pomerleau souligne le bon travail de l’OPP. Cependant, il mentionne 

que certains parents ne reçoivent pas toujours les communications via les documents 

papiers. Des efforts supplémentaires seront faits de la part de l’école afin que les 

communications soient les plus efficaces possibles.  

 

12. Varia 

12.1 Spectacle bénéfice en art dramatique destiné aux familles des élèves de 5e et de 

6e année 

C'est Noël et les groupes d'art dramatique de l'école De La Broquerie ont décidé de faire "œuvre 

utile" en préparant un petit spectacle au profit du COMITÉ D'ENTRAIDE DE BOUCHERVILLE. 

 Voici les informations à propos de cet événement rassembleur. 

 Quand: le 20 décembre (voir horaire ci-dessous) 

 Où: Gymnase de l'école de la Broquerie 

Coût: Contribution volontaire: vous donnez ce que vous pouvez à l'entrée.  

Tous les profits de la soirée iront au comité d'entraide de Boucherville, un organisme fournissant 

une aide alimentaire pour les familles et individus dans le besoin à Boucherville. 

À propos du spectacle:  

LETTRES AU PÈRE NOËL est une création des groupes d'art dramatique du 3e cycle. D'une durée 

d'environ 30 minutes, vous aurez l'occasion de mieux comprendre le processus de sélection des 

enfants sages (ou non) par les lutins du père Noël. Un spectacle pour toute la famille qui mêle 

vidéo et performance "live". Au plaisir de vous y voir en grand nombre. 

 Spectacle groupes 5e année: 

Ouverture des portes à 18h15- spectacle à 18h30 



 
 

 Spectacle groupes 6e année: 

Ouverture des portes à 19h15- spectacle à 19h30 

 

12.2 Projets spéciaux 

 Monsieur Yves Auffret propose de concevoir une liste de projets à réaliser afin de pouvoir   

organiser des campagnes de financement. De belles discussions ont lieu. Le conseil d’établissement 

continuera ses échanges à ce sujet ultérieurement.  

 

12.3 Activités gratuites 

- Jouer gagnant INSquebec offre des conférences gratuites dans le domaine du sport.  

- Une compétition de patinage de vitesse aura lieu fin octobre 2023 à Montréal à l’aréna Maurice 

Richard. Plusieurs belles activités seront offertes aux enfants.  

 

13. Date de la prochaine rencontre 

La prochaine rencontre aura lieu le 24 janvier 2023 à 18h15. 

14. Levée de l’assemblée 

L’assemblée est levée à 20h15. 

Proposé par madame Sophie Lapointe  

 

 

Madame Josyanne Charron 

Directrice 

 

Monsieur Yves Auffret 

Président 


